



Вести Кесклинна



Из Ласнамяэ в Кадриорг теперь ведет мост-эстакада

На границе районов Кесклинн и Ласнамяэ построили велосипедный мост с необычным архитектурным решением, по которому просто и безопасно можно спуститься в Кадриорг.

Изюминкой новой, причудливо извивающейся дорожки стали открывающиеся с высокого глинта виды на многоэтажки центра города, башни Старого Таллинна и на море.

Велосипедный мост-эстакада начинается от пересечения улиц Маяка и Ласнамяэ и соединяется с мостом Ильвесе, ведущим в Кадриорг. Тем, кто хочет добраться до нового моста на общественном транспорте, надо доехать на трамвае маршрута номер 2 или 4 до остановки «Маяка» – от нее до смотровой площадки

новой эстакады всего пара десятков метров. Кто не боится «лезть в гору», может начать путешествие с другого конца моста – от расположенного на месте пересечения улицы Гонсиори и Лаагна тез моста Ильвесе.

Соединяющий улицы Гонсиори и Маяка 200-метровый велосипедный мост со смотровой площадкой создал удобное сообщество между двумя районами как для пешеходов, так и для велосипедистов. «Соединение районов города велосипедной дорожкой

сделает свободное от автомобилей передвижение гораздо удобнее для жителей», – сказал мэр столицы Михаил Кылварт. – Мы хотим создать для горожан и гостей Таллинна как можно более комфортные условия, чтобы и в центре города было бы удобно и безопасно передвигаться как пешком, так и на велосипеде».

Велосипедный мост необходим для повседневного передвижения горожан, и, например, ученики Кадриоргской немецкой гимназии теперь смогут перемещаться между двумя зданиями

школы быстрее и безопаснее. Жителям Ласнамяэ станет намного удобнее добираться до Кадриорга, а мамам-папам – проще гулять с колясками.

Этот участок дороги также является первым такого рода плавным соединением между Ласнамяэ и Кесклинном, поскольку остальные варианты были с гораздо более крутым спуском. Если прогуливающиеся по новой дорожке люди захотят передохнуть, то у них будет возможность насладиться открывающимся со смотровой платфор-

мы живописным видом на город и море.

Мост был готов в ходе второго этапа строительства велосипедной дорожки, соединяющей улицу Филтри с Кадриоргом и единым терминалом Юлемисте. На первом этапе проекта в центре города была построена велосипедная дорожка шириной четыре метра и длиной 2,1 км. Она соединила с Кадриоргом улицы Техника и Филтри.

Этот участок проходит по велосипедным дорожкам улиц Одра, Тюрнпу, Вильмси и Весивярава. Помимо строительства дорожек, были обновлены уличные техносети, проведены ландшафтные работы, установлено уличное освещение, а также средства организации и безопасности дорожного движения.

Заказчик второго этапа строительства велосипедной дорожки – Таллиннский департамент окружающей среды и коммунального хозяйства. Проект составило Reaalprojekt OÜ, ландшафтный архитектор – предприятие Kino Arhitektid, строительные работы выполнило TREF Nord AS. Договорная стоимость работ составляет 884 412 евро, проект поддерживает Европейский фонд регионального развития.

В ТАЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ КЕСКЛИНН ЖИВЕТ 65 042 ЧЕЛОВЕКА

С начала года в течение девяти месяцев в районе Кесклинн добавился 951 житель. В сентябре численность населения Кесклинна увеличилась на 364 человека.

В Таллинне по состоянию на начало октября проживало в целом 445 903 человека, в течение сентября число жителей выросло на 696 человек. В прошлом году население Таллинна увеличилось на 1756 человек.

Источник: Регистр народонаселения, 1 октября 2021 г.

На улице Поска удобно двигаться всем

В начале октября завершились продолжавшиеся 9 месяцев основательные работы по реконструкции улицы Я. Поска.

Реконструкция охватывала 750-метровый участок улицы Поска от улицы Весивярава до Нарвского шоссе, а также 80-метровый участок на улице Весивярава и 200-метровый участок на Нарвском шоссе в направлении центра города. В результате ремонта улица приобрела совершенно новый вид и условия движения заметно улучшились.

Улица Поска находится в районе с ценной культурно-исторической средой и является также важной соединительной дорогой между двумя большими главными улицами. При планировании перестройки учитывали как потребности всех участников движения и ожидания жителей района, так и

сохранение культурно-исторического наследия.

«Целью реконструкции улицы Поска было создать современное, подходящее для района и благоприятствующее релаксации городское пространство», – сказала старейшина Кесклинна Моника Хауканым. «В Кадриорге охотно проводят свободное время и горожане, и гости города. Поэтому особенно приятно, что на улице Поска теперь построены отдельно велосипедные и пешеходные дорожки. Местных жителей, несомненно, радует и то, что улучшилась организация парковки».

Покрытые подходящей для района брусчаткой тротуары находятся по обе стороны улицы, на краю тротуаров шесть мест для отдыха со скамейками и мусорными ящиками. Двухсторонняя велодорожка покрыта асфальтом и отделена от

проезжей части бордюром. Велодорожка соединена с дорожкой для легких транспортных средств между Филтри тез и Кадриоргом. Организация движения на улице Поска в основном осталась такой же, как раньше – автомобильное движение по-прежнему в одном направлении, разрешенный предел скорости по-прежнему 30 км/ч. Организация парковки стала более упорядоченной и понятной.

Для успокоения движения пересечения с улицами Весивярава, Видеманни и Койдула сделаны в виде приподнятых перекрестков и на проезжей части построено два дополнительных дорожных возвышения.

В ходе реконструкции были обновлены также все техносети и уличное освещение, построен канализационный трубопровод для отвода воды атмосферных осад-

ков, одновременно были созданы и предпосылки для постепенной реконструкции других улиц в районе.

Строительный проект ул. Я. Поска подготовило Reaalprojekt OÜ, строительные работы осуществило OÜ RTS Infraehitus. Договорная стоимость реконструкционных работ – более 4 млн евро, из которых сумму 386 000 евро составило софинансирование Tallinna Vesi AS и 192 000 евро – софинансирование AS Gaasivõrgud.

В течение весны и лета на многих второстепенных улицах в центре города появилось новое дорожное покрытие. Основательно были отремонтированы улицы Ааса, Сатурни, Комеэди, Аэдвиля, Винеэри, Ластекоду, Татари, Лаутери, Лембиту, Каука, Куке, Вирмализе и Туви. Курс обновления прошли также улицы Кундери, Лубья и Вамбола.

Следующий номер Keskklinna Sõnumid выйдет 24 ноября.

**Издатель: Управа таллиннского района Кесклинн
тел.: 645 7229
эл. почта:
keskinnasonumid@tallinnlv.ee
Подготовка к печати:
OÜ Rkontor**

ВАЖНЫЕ ТЕМЫ

Побережем себя и остальных!

Пришла настоящая осень, и вот-вот наступит время поминовения усопших. Ноябрь. Месяц душ. Однако и в это серое, тусклое, сырое и слякотное время года постараемся найти опору своей душе. Пусть сохранится в нас вера и надежда вопреки тому, что сдерживающий уже почти два года нашу жизнь невидимый враг с новой силой обрушивается на нас и не дает насладиться жизнью в полной мере. Будем заботливыми, внимательными и помнящими о тех, кто нуждается в нашей заботе и защите!

Октябрь выдался на удивление теплым, солнечным и щедрым на краски. Осенней картине города на этот раз добавили остроты, конечно, и десятки, если не сотни разноразмерных плакатов, связанных с выборами в городское собрание. На сегодня голоса уже поданы и сосчитаны, новый состав городского собрания утвержден.

Да и до сияния рождественских свечей осталось уже не так много времени. А если еще к Рождеству землю укроет белый ковер и тихо закружатся снежинки...

Поиски общегородской рождественской ели завершены, и выбранную красавицу установят на Ратушной площади уже в середине ноября. Заслуживший всемирное внимание рождественский рынок Таллинна откроется 26 ноября и продолжит работу до 2 января.

Придется ли и нам, как в Латвии, прибегнуть к таким же жестким ограничениям или мы сумеем своим разумным поведением избежать очередного периода отсидки по домам? Придется ли и в этом году провести Адвент без радостных концертов и рождественских праздников, по домам и взаперти? Встретим ли мы наступление Нового года веселыми и беззаботными праздниками? Сохранению нашего общества открытым, обеспечению свободы действий, как собственной, так и остальных, может поспособствовать каждый из нас совсем небольшим усилием.

В период поминовения душ подобает вспомнить о жизни и судьбах наших предков, обо всех лишениях, выпавших на их долю, о тяжелой войне и репрессиях, о том, как они вопреки трудностям создавали семьи и растили детей. А потом сравним трудный жизненный опыт предшествующих поколений со своими нынешними «печалями» и «отнятой свободой». К благам, совсем недавно обретенным и ставшим для нас повседневными, мы так привыкли, что не хотим больше и вспоминать о предшествовавших им гораздо более тяжелых условиях жизни. Плохое быстро забывается, а к хорошему привыкаешь еще быстрее.

В течение лета и на пороге осени завершилось строительство многих крупных объектов. Окончилась затянувшаяся реконструкция улицы Поска. Я благодарю за это всех причастных к проекту, но особенно жителей Кадриорга за их терпение! Улица Поска стала хорошим примером того, как можно уместить транспортные средства самого разного типа в узком коридоре между историческими зданиями, не вызывая напряженности и противостояния со стороны различных участников движения. В спланированное по современным меркам городское пространство безопасно поместились все – пешеходы, велосипедисты и автомобили. Реконструируя таким способом дороги, мы сможем заменить нарисованные на проезжей части велосипедные полосы долговечными, качественными велодорожками, специально спроектированными в ходе реконструкции дорог.

В октябре был сдан заказчиком соединяющий Ласнамяэ и Кадриорг путепровод – прошедший обновление мост Ильвесе в комплексе с новой изящной эстакадой, спускающейся со склона Ласнамяэ, на которой оборудованы как пешеходная дорожка, так и велодорожка с двухсторонним движением. Нередко и коренные таллинцы могут обнаружить места, в которых они в своем родном городе никогда не бывали. Новые дороги и дорожки благоприятствуют открытию таких мест, особенно в пору, когда зарубежные путешествия затруднены. И для того, чтобы наше новое поколение уже смолodu подрастало, владея современными знаниями о дорожном движении, мы и во дворах детских садов разметили крохотные городки со всеми дорожными линиями и символами – как настоящие!

Ведь и в самом деле безопасное городское пространство начинается с самого человека.

Что же делать с продолжающимся кризисом в сфере здоровья? Самое разумное – это не ждать непременно, пока правительство примет новые решения и введет новые ограничения. Не вычитывать в постановлениях по буквам, какие права у меня есть и что я имею право не выполнять. Не устраивать ссоры, не искать соринку в глазу у другого и не учить жизни окружающих. Пусть каждый просто немного подумает и спросит себя: сделал ли я всё, что мог, чтобы одолеть этот кризис? Только от ответа на этот вопрос всё и зависит в конечном итоге.



Моника Хауканым

старейшина Кесклинна

На фотоконкурс «Времена года в Таллинне – 2021» поступило множество замечательных работ

Завершился фотоконкурс «Времена года в Таллинне – 2021». Целью конкурса было найти новые интересные фотографии, которые запечатлели бы состоявшиеся в городе события и изменение городской картины в разные времена года. Победителем стала работа Кристо Пихламяэ «Отражение».

«Таллиннская городская среда вдохновляет фотографов своим разнообразием, что отражается и в 172 работах, присланных на конкурс в этом году. На снимках и прекрасные виды природы, и птицы, и животные, и имеющаяся архитектура, и только еще строящиеся здания. Обыгрываются свет и туман, дождь и отражения. В целом получилась представительная галерея, которая показывает городскую картину глазами жителей города», – сказал вице-мэр Калле Кландорф.

Оценочная комиссия выбрала победителем 2021 года фотографию «Отражение» (Кристо Пихламяэ). Приз зрительских симпатий заслужила работа «Яхты» (Алина Кемппинен).

Специальных премий по решению жюри было удостоено 10 выдающихся фотографий: «Осенний вечер в парке Шнелли» (Вийве Херне), «Удача» (Анна Борунова), «Закат в порту Ноблеснер» (Корин Николс), «Житель Хааберсти» (Каролина Малков), «Ночной центр города в лунном свете» (Райго Тынисалу), «Крапивник» (Эрик Каритс), «Туманный пляж Пирита» (Юлия Чешковская), «Выбью ковер» (Эрик Каритс), «Город в отражении» (Юлия Николаева), «Побег» (Анна Борунова, специальная премия от предприятия Park Kadriorg).

Выставка победивших фотографий откроется в туннеле площади Вабадузе 24 ноября и продлится до конца года. Со всеми конкурсными работами этого года можно ознакомиться на сайте города



Таллинна: fotokonkurss.tallinn.ee/fotod

Город Таллинн имеет большой опыт в организации фотоконкурсов. С 2006 по 2013 год проходил конкурс «Лучшее рождественское украшение». С 2014 года темой фотоконкурса, организуемого Таллиннским департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства, стали «Времена года в Таллинне». В прошлом году город сотрудничал с MTÜ Looduskiiri и вручил свои специальные премии на фотоконкурсе журнала Eesti Loodus.

В ходе сбора идей для народного бюджета Таллинна прислано почти 400 предложений

Сбор идей для народного бюджета Таллинна успешно завершился – для развития городской жизни таллинцы представили в целом 389 идей. Больше всего поступило предложений по развитию городской среды.

Наибольшее число идей было представлено по улучшению городской среды – всего 164, или 43% от всех предложений. Больше внимания было уделено также детской и молодежной сфере и сфере культуры и досуга, соответственно 55 и 51 идея. В области спорта представлено 47 идей, в области безопасности – 38 и в других областях в целом 28 идей.

Из районов города вновь самым активным был Кесклинн с 83 предложениями, что на 6 больше, чем в прошлом году. Далее следовали Ласнамяэ – 71, Пыхья-Таллинн – 49, Хааберсти –

42 и Кристийне – 41. Из каждого из остальных районов поступило также более чем по 30 предложений. На эстонском языке представили 225 идей, на русском – 134 и на английском – 30. Подавляющее большинство, или 99 процентов идей, было отправлено электронным путем.

Для реализации таллиннского народного бюджета в 2022 году изначально запланирован 1 миллион евро. Точную сумму утвердит Таллиннское городское собрание, принимая бюджет в конце года. Три четверти всей суммы будут поровну распределены между городскими районами, а при распределении последней четверти будет учтено число жителей района на 1 июля текущего года.

В октябре–ноябре осуществимость представленных идей оценит комиссия экспертов, и прошедшие сито отбора идеи

будут направлены дальше на ознакомление, обсуждение и затем на народное голосование. Публичное голосование по второму народному бюджету Таллинна продлится с 29 ноября по 21 декабря 2021 года. В голосовании смогут участвовать лица начиная с 14 лет, местом жительства которых, согласно регистру народонаселения, является Таллинн. Каждый участник может проголосовать не более чем за две нравящиеся ему идеи в районе по месту жительства.

В прошлом году было представлено 420 идей для народного бюджета. В результате народного голосования было выбрано десять предложений, большинство из которых к настоящему времени реализовано. Часть объемных, но нужных проектов будет проведена в жизнь еще до конца этого года или в следующем году.

Предыдущий состав Таллиннского городского собрания провел почти сто заседаний

9-й состав Таллиннского городского собрания провел последнее заседание 7 октября. В 2017–2021 годах городское собрание провело 97 заседаний, 10 из которых были чрезвычайными, рассмотрело 809 проектов решений, приняло 634 решения и 108 постановлений.

Председатель Таллиннского городского собрания Тийт Терик благодарит всех входивших в состав собрания депутатов, которые в течение последних четырех лет внесли вклад в развитие Таллинна.

«Работа в собрании была ин-

тенсивной. Самое долгое заседание в этом составе продолжалось более 10 часов. Главное же то, что необходимые для города решения перед принятием были предварительно обсуждены и основательно взвешены. Для этого ведь горожане нас и избирали как своих представителей», – сказал Терик.

Наиболее активно в этом составе задавали вопросы и брали слово для выступлений Кристен Михал (626), Март Каллас (393), Сийм Туйск (332), Прийду Пярна (294), Рийна Солман (274) и Ынне Пиллак (272).

Наиболее активными участниками плановых заседаний (87) 9-го состава Таллиннского городского собрания были: Кристен Михал (85), Тийт Терик (83), Тойво Тоотсен (83), Лариса Новажилова (81), Евгения Кукк (81), Мярт Сультс (81), Хельве Сяргав (80), Леонид Михайлов (80), Максим Волков (80) и Руслана Вебер (80).

Только на одном заседании за время нахождения в составе городского собрания отсутствовал Март Каллас (69), но он стал членом собрания во второй половине 2018 года.

Здание библиотеки пройдет полный курс обновления

В конце 2021 года на несколько лет закроется на реконструкцию здание Национальной библиотеки – одно из выдающихся творений эстонской архитектуры 20-го века, открытие которого в 1993 году означало нечто гораздо большее, чем просто строительство библиотечного здания.

Со всем зданием до закрытия на реновацию можно будет ознакомиться еще до конца октября. Затем почти два месяца, до 17 декабря, будут оставаться открытыми только помещения на первом этаже – фойе и выставочные залы, а также находящийся в подвальном этаже театральный зал. Книжки брать в абонемент больше нельзя. Однако по-прежнему можно посетить уютную на первом этаже увлекательную выставку о проектировании и строительстве здания библиотеки, о том, как менялась со временем ее роль, а также о том, как будет выглядеть здание и пространственная программа после реновации. Выставка «Старое и новое начало Национальной библиотеки» рассказывает больше, чем историю жизни здания. Речь идет о срезе недавней истории Национальной библиотеки и захватывающем путешествии в ее будущее. 28 октября и 26 ноября можно будет участвовать в кураторском туре по заключительной выставке с Карен Ягодин. В ноябре в Национальной библиотеке



состоится также несколько экскурсий Музея архитектуры «Открытые дома».

Последняя возможность всё посмотреть

Прекрасной возможностью познакомиться со всем зданием в сопровождении специалистов и поучаствовать в различных мероприятиях, организуемых там на протяжении всего дня, станет предремонтный заключительный фестиваль в субботу, 30 октября, и предшествующие ему соревнования по ориентированию внутри здания вечером в пятницу, 29 октября.

«Реконструкция одного из лучших образцов эстонской архитектуры 20-го века неизбежна, поскольку инженерно-технические и охраняемые системы в здании не обеспечивают достаточную безопасность для сохранения национального наследия», – сказала генеральный директор Национальной библиотеки Янне Андресоо. В Национальной библиотеке

хранится почти 3,5 миллиона справочных изданий. Национальная библиотека во все времена предлагала возможности экспонирования разнообразного творчества.

Для того чтобы прийти в Национальную библиотеку, не нужна читательская карточка или удостоверяющий личность документ. В фойе есть информационные брошюры с рекомендациями о том, что можно делать, и посетители могут ознакомиться с содержанием здания следует непременно, так как это позволяет прикоснуться к корням эстонской культуры, хранящейся не только между переплетами книг. Если в основном в библиотеках находятся книги, то в Национальной библиотеке для многих станет открытием музыкальный зал, зал кино и театра, а также художественные собрания почтовых открыток, постеров, книжных иллюстраций.

Предремонтный заключительный фестиваль RaRa

30 октября в Национальной библиотеке закрываются читальные залы, и в новую будущую библиотеку можно будет попасть только в 2026 году.

28 октября в 17.00 кураторский тур по выставке «Старое и новое начало Национальной библиотеки».

29 октября в 17.00 соревнования по ориентированию внутри здания библиотеки.

30 октября – заключительный фестиваль

Все мероприятия бесплатны! Большинство мероприятий требуют регистрации, участники собираются в фойе.

- 12.00–12.45 Экскурсия в центре реставрации: старая бумага и ее особенности.
- 13.00–14.00 Тур с руководителями библиотеки по общественной зоне на тему будущего.
- 13.00–14.00 Турниры по телеиграм: Bomberman.
- Составляются группы, и победитель в каждой группе переходит в следующий тур, пока в итоге не выявится лучший. Музей видеоигр LVLup!, 5-й этаж.
- 14.00–14.45 Экскурсия в центре цифровизации: с бумаги в электронный формат.
- 14.30–15.30 Турниры по телеиграм: Space Wars на консоли Vectrex.
- Соревнования проходят один на один, победители соревнуются, пока не выявят лучшего. Музей видеоигр LVLup!, 5-й этаж.
- 15.00–15.45 Экскурсия в центре реставрации: старая бумага и ее особенности.
- 15.00–18.00 В порядке исключения для гостей открыт библиотечный музей старинных вещей.
- 15.00–18.00 Пластинки проигрывает Мадис Аэсма.
- 16.00–17.00 Турниры по телеиграм: Марио Карт.
- Составляются группы, и победитель в каждой группе переходит в следующий тур, пока в итоге не выявится лучший. Музей видеоигр LVLup!, 5-й этаж.
- 16.00–17.30 Знакомство с хранилищами Национальной библиотеки.
- 17.50–18.00 На сценических подмостках с театром VAT Teatr.
- 18.00–19.00 Кассар. Эплик. Пехк. Концерт в фойе Национальной библиотеки.
- 19.00 Национальная библиотека Эстонии закрывает двери.

Мероприятия в здании с 12.00 до 18.00:

- Выставка миниатюрных изданий. Читальный зал отдела редких книг.
- Занятия для детей и молодежи на 5-м этаже:
 - Искусство Book Page Art: новая жизнь для старой книги!
 - Подборка интересных занятий: попробуй решать задачи на смекалку.
 - Изготовление эксплибрисов.
 - Выставка интересных книг оригинальной формы, звучащих и прочих совершенно иных.
 - Подборка образовательных, но увлекательных интернет-игр, связанных с книгами.
 - Карточная игра на знание медиа «Умнее тролля».
- Посети обычно закрытое хранилище периодики: найди и возьми с собой газету за 2000 год с важной для тебя датой. 5-й этаж, зал общественных наук.
- Уголок законодательных предложений: предложи свою поправку к закону. 5-й этаж, зал общественных наук.
- Редкие и особые атласы: приходи на охоту с Наполеоном или полистай атлас вместе с курфюрстом Фридрихом Вильгельмом.
- Прослушивание разных звуконосителей. 8-й этаж, музыкальный зал.
- 8-й этаж открывает свои сокровищницы – загляни.
- Открыты террасы на 8-м этаже!

30 октября условием посещения здания взрослыми является действующий паспорт вакцинации, справка о перенесенном заболевании коронавирусом или справка о негативном результате теста на COVID-19. Сдать экспресс-тест на месте нельзя. Если справка проконтролирована, маски в помещении можно снять. Детям и молодежи до 18 лет здание можно посещать без справки. Справки проверяют возле главного входа в библиотеку.

Экспериментальная выставка-диалог в Таллиннском русском музее



В сентябре в Таллиннском русском музее открылась экспериментальная выставка «Музейная лаборатория», в формировании которой может принять участие каждый посетитель. Кроме того, все желающие могут посетить и цикл мероприятий в виде неформальных встреч на кухне, которая стала одной из составляющих выставки.

Работа над выставкой началась с продумывания концепции музея, которая подразумевала бы активное

вовлечение самих посетителей. Так появилась идея музейной лаборатории, позволяющей каждому гостю дать обратную связь увиденному и повлиять на формирование выставки, что поможет музею определить самые важные темы для будущих выставок и постоянной экспозиции.

«Музейная лаборатория» – это результат совместной работы специалистов из разных сфер. На выставке представлена инсталляция с историями эстонских русских, которую подготовила

антрополог Яника Яанитс. Историк Олев Лийвик совместно с Хильром Таммела составил исторический обзор того, как русская культура была представлена на территории Эстонии в разные времена. Социолог Алина Яшина-Шефер подготовила инсталляцию в виде кухни в панельном доме как места для общения, обмена личными историями, эмоциями и опытом жизни в Эстонии. Завершающей частью выставки станет художественный проект Тани Муравской, который будет представлять собой похожее на мозаику панно из множества слов. Открытие художественного проекта «Родное слово» намечено на ноябрь. Каждая из частей лаборатории является стартовой позицией для формирования выставки – ведь высказать свое мнение

по поводу того или иного заявления или точки зрения может каждый посетитель.

Благодаря «Музейной лаборатории» Таллиннский русский музей приобрел совершенно иную форму, которая призвана не просто показывать вещи, но и обращать внимание на людей, объединять их, слушать и передавать эти истории дальше. Это абсолютно новый и современный подход, первый шаг на пути создания вовлекающего музея.

Музейная лаборатория: беседы на кухне

На кухне, ставшей частью экспозиции, начался цикл встреч с известными людьми, эстонскими русскими, представляющими разные сферы деятельности. Неформальные «Беседы на кухне» за чашкой чая будут

транслироваться в Нарвской арт-резиденции и Тартуской городской библиотеке им. Оскара Лутса.

В ходе этих встреч мы будем вместе исследовать темы, которые нас волнуют, делиться своим опытом и мнениями. Беседуя с гостем и слушая ваши личные истории, музей найдет общие темы, которые сможет раскрыть на будущих выставках.

Первым гостем музейной кухни стал актер Русского театра и радиоведущий Александр Кучмезов. Следующая встреча в Таллиннском русском музее запланирована на 23 октября, а гостем будет журналист и ведущий утренней телепрограммы «Кофе+» Андрей Титов.

Далее гости ожидают в Нарве и Тарту, а в музее пройдет трансляция этих встреч, что не отменяет воз-

можность за чашкой чая задавать вопросы и обсуждать затронутые темы между собой. «Беседы на кухне» состоятся 20 ноября 2021 г. (Тарту), 18 декабря 2021 г. (Нарва), 22 января 2022 г. (Таллинн), 19 февраля 2022 г. (Тарту).

Участие по билету в музей (4 евро – полный билет и 3 евро – льготный), в Тарту и Нарве – бесплатно.

Цикл мероприятий проходит в рамках проекта «Агенты перемен: соединяя сообщества» (программа «Креативная Европа») и при поддержке Британского совета. Благодарим Тартускую городскую библиотеку им. Оскара Лутса за сотрудничество и возможность проведения мероприятия, а также Нарвскую арт-резиденцию за участие и возможность привлечь нарвитян.

Sihtasutus Õigusteenuste Büroo

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ Г. ТАЛЛИННА, ЧЕЙ ДОХОД НИЖЕ МИНИМАЛЬНОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ
Регистрация на прием по телефону 5385 0005

5385 0005

otb@otb.ee

www.otb.ee

Поддерживает: Таллиннская городская управа

УСЛУГИ ПО УХОДУ ЗА ПОЖИЛЫМИ

ТЕЛЕФОН +372 555 915 38

*ЧАСТНЫЙ ПАНСИОНАТ В ТАЛЛИНЕ УХОТ 24/7

*ВСЕ УСЛУГИ ПО УХОДУ НА ДОМУ

*УСЛУГИ КРАСОТЫ НА ДОМ (ПАРИКМАХЕР, ПЕДИКЮР)

FB: МАММА ТЕРЕСА НООЛЕКОДУ

WWW.KODUHOOLDUSTEENUSED.EE

KODUHOOLDUSTEENUSED OÜ/TEGEVUSLUBA SÜH000153 ВСЕ УСЛУГИ ПО УХОДУ В ОДНОМ МЕСТЕ!

ВАРИЯ

Мошенники выманивают у людей деньги

За восемь месяцев этого года мошенники, представляясь сотрудниками банка, уже опустошили кошельки людей более чем на два миллиона евро. Еще большую сумму люди потеряли в связи с инвестиционным мошенничеством.

Как говорит Сийм Таммер, член правления Финансовой инспекции, по мере того как люди все активнее ищут инвестиционные возможности, активизируются и те, кто пытается выманить у них деньги. «Когда вам предлагают необычайно высокую доходность или слишком выгодную инвестиционную возможность, следуйте пословице: семь раз отмерь, один раз отрежь. Безусловно, нужно проверить поставщика услуг и информацию о нем. Для оказания инвестиционных услуг требуется лицензия, наличие или отсутствие которой можно проверить в Регистре участников рынка на сайте Финансовой инспекции. Разумно также будет ознакомиться с предупреждениями Финансовой инспекции», – сказал Таммер. Финансовая инспекция публикует на своем сайте предупреждения о подозрительных компаниях.

Мошенники выбрали своей мишенью и людей, которые пытаются самостоятельно инвестировать пенсионные накопления. Быва-

ет, что люди сами реагируют на рекламу в интернете или газете. В таком случае финансовые мошенники связываются с потенциальной жертвой по телефону, предлагая быстрое обогащение.

Мошенник – «банковский работник» говорит только по-русски и очень спешит
Мошенники, которые выдают себя за банковских служащих, тоже становятся всё более активными. Пауль Пихелгас, глава службы Северной префектуры по борьбе с мошенничеством и экономическими преступлениями, сообщил, что за девять месяцев этого года полиция зарегистрировала 469 случаев, по которым было начато уголовное расследование в отношении мошенников, представляющих банковскими работниками. Под предлогом инвестирования за прошедшие девять месяцев у людей выманили почти 2,8 миллиона евро, итого был зарегистрирован 241 случай.

«Человеку звонят и представляются сотрудником банка или инвестиционной компании. Звонящий сообщает о подозрительных транзакциях на счете, об открытом кошельке криптовалюты, который необходимо закрыть, или, например, о работах по обслуживанию компьютерного программного обеспечения или Smart-

ID. Звонящий практически не владеет другими языками, кроме русского, и очень спешит», – охарактеризовал Пихелгас типичного мошенника.

Мошенники выманивают у людей их данные авторизации и совершают операции в интернет-банке, попросив человека ввести коды Smart-ID, с которым они входят в банк и совершают денежные переводы.

Как защитить себя от мошенников?

Принимая любые решения, касающиеся денег, следует сохранять критический настрой. Прежде чем вкладывать свои деньги куда-либо, проверьте, есть ли у компании лицензия, и подумайте о том, насколько реалистичен рекламируемый способ обогащения. С выводами спешить нельзя. Кроме того, стоит попросить звонящего, который говорит по-русски и представляется сотрудником банка, перейти на эстонский, после чего он обычно сам прерывает звонок. Ведь в Эстонии все банковские служащие должны уметь общаться с клиентом на эстонском языке. Кроме того, не стоит забывать, что сотрудники банка по телефону никогда не запрашивают данные и не просят ввести PIN-код, коды Smart-ID или Mobil-ID.

Помощь на расстоянии одного клика:

от производства и бытовых работ до строительства и ремонта

Заказывайте: renditoojoud.ee
+372 5380 4290
info@renditoojoud.ee





EMPATRAH
товары для здоровья
www.invaabi.ee

БЕСПЛАТНАЯ доставка в пределах Таллинна
приобретенных с государственной скидкой средств по уходу за кожей, и товаров, связанных с инконтиненцией.

Тел. 55 605 125



Ортопедические изделия
Товары для реабилитации
Товары для ухода и гигиены



Продажа и аренда вспомогательных средств с государственной скидкой

Лийвалайа, 32, Таллинн
Тел. 600 0666
Пн.-пт. 9-17, Сб. 10-13

Новости Таллинна

Все самые важные события в столице

По будням в 21:00 на телеканале 3+

Все новости Таллинна узнавайте каждый день на портале stolitsa.ee

 Tallinn





MEISTERVIIMISTLUS^{ee}

Заказывайте все **СТРОИТЕЛЬНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ** в одном месте!

Узнай лучшую цену!  meisterviimistlus.ee
tel 5620 8888
info@meisterviimistlus.ee